














 ع ت2السنة : س(2تان)المدة : ساع 18/05/2014 ثانوية:العربي بن مهيدي

 

   :التمرين الاول

  :( المعرفة بnuلتكن المتتالية )
11

4
=ou   من أجل كل عدد طبيعيn ,  4 - nu=3n+1u 

   .1u,2 u  أحسب ( 1

 متتالية متزايدة تماما. (nuبرهن أن ) , nu  <2لدينا   nمن أجل كل عدد طبيعي   (2

  .عدد حقيقي  𝛼حيث   ℕ   :𝛼+ nu4 = nv (المعرفة علىnv)نعتبر المتتالية  (3

 عين قيمة  (أ𝛼 ( بحيث تكون المتتاليةnv.هندسية ) 

 8 من أجل (ب-= 𝛼   أكتبnV  بدلالةn , عن ثم عبرnu  بدلالةn . 

 )التالية:أحسب المجاميع  ج    nv…..++1v+ov=1S         
                                   nu….++1u+ou=2S                                                 

 2
nv…..++2

1v+2
ov=3S                                                                            

   ثم أحسب
Lim S3

𝑛 → +∞
  

  : التمرين الثاني 

;oالمستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر) 𝑖;𝑗لتكن )A  ( 2نقطة ذات الإحداثيات القطبية,
𝜋

3
) 

OABC   حيث     مربع
𝜋

2
 - (=𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗.) 

 .Cحداثيات القطبية للنقطة ( عين الأ1

 .Bالأحداثيات الديكارتية للنقطة ثم إستنتج , Aأحسب الأحداثيات الديكارتية للنقطة  (2

cos  ثم أستنتج القيم المضبوطة لكل من, Bجد الأحداثيات القطبية للنقطة  (3
𝜋

12
,  sin

𝜋

12
. 

sin( 𝜋+)بسط العبارة : أ( (4 − 3𝑥  A(𝑥)=cos(𝑥 + 𝜋) + sin(
𝜋

2
− 𝑥)     

sin(2𝑥المعادلة :       ℝحل في  ب(    +
𝜋

6
) sin(3𝑥) = 

    :التمرين الثالث

;oفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المباشر )  𝑖,𝑗) 

;𝒙( مجموعة النقط∁و )  A , (0 ;-1)B, (-2 ;0)C(2; 1-نعتبرالنقط   ) 𝑦) )M : التي تحقق المعادلة 

𝑥0=   3-  𝑦2-  𝑥2- 𝑦2 + 2 

 عين عناصرها المميزة. ,( دائرة ∁أن )بين  (1

 .  C(المار من∁مماس للدائرة)  𝑥 +2𝑦 +2 = 0ذا المعادلة :   (∆بين أن المستقيم ) (2

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗أحسب   (3 . 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ماذا نستنتج بالنسبة للمثلث ABC  

 ABC ( المحيطة بالمثلث𝛾) حدد معادلة ديكارتية للدائرة

 بالتوفيق

 في مادة الرياضيات ثالثالثلاثي ال إختبار

















 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 ع ت 2:  المستوى                                                               -الحراش -ثانوية وريدة مداد 
 ســاعات   2المدة:         الاختبار الثالث في مادة: الرياضيات    2014/2015                           

 

 ن  6 :  1التمرين 

        ،         ،        . نعتبر النقط   ⃗  ⃗    ننسب المستوي إلى معلم و متجانس 

                التً تحقق :   مجموعة النقط     

 دائرة ٌطلب تعٌٌن عناصرها .    برهن أن  (1

  فً النقطة     لـ     أكتب معادلة المماس  (2

 . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و ٌعامد   الذي ٌشمل     اكتب معادلة المستقٌم  (3

 .       و ٌعامد المستقٌم ذو المعادلة   الذي ٌشمل النقطة     اكتب معادلة المستقٌم  (4

 .     بالنسبة إلى     عٌن وضعٌة المستقٌم  (5

 

  ن 6 :  2التمرين 

قرٌصتان حمروتان مرقمة و  3إلى  1قرٌصات بٌضاء مرقمة من  3قرٌصات ،  5ٌحتوي كٌس على 

 و لا نمٌز بٌنها عند اللمس  5إلى  4من 

 نسحب قرٌصتٌن على التوالً )دون إرجاع ( و نسجل نتٌجة كل سحب . 

 احسب احتملات الحوادث التالٌة :  (1

 : "القرٌصتان  حمروتان "   

 : "القرٌصتٌن من نفس اللون "  

 : " القرٌصتٌن من لونٌن مختلفٌن "  

 ٌصتٌن تحملان رقم زوجً " : " القر  

 دج  4888دج  و سحب قرٌصة بٌضاء إلى خسارة  8888ٌؤدي سحب قرٌصة حمراء إلى ربح  (2

 الذي ٌأخد قٌمة الربح المحتمل فً اللعبة .   نعرف المتغٌر العشوائً 

 .   عٌن القٌم الممكنة للمتغٌر العشوائً  ( أ

 .   عرف قانون الإحتمال للمتغٌر العشوائً  ( ب
 .  و التباٌن  احسب الأمل الرٌاضٌاتً ( ت

 

 

 



 ن 8:   3التمرين 

ℝالمعرفة على   نعتبر الدالة   { 
 

 
         بـ   {

 

    
منحنٌها البٌانً فً مستو     .  

  ⃗  ⃗    منسوب إلى معلم متعامد و متجانس 

I.  حٌث من أجل كل   ،   عٌن      :      
 

 
  ،      

 

 
 . 

II.  نضع  
 

 
  ،      . 

 عند أطراف مجموعة التعرٌف ، ماذا تستنتج ؟   احسب نهاٌات  (1

 و شكل جدول تغٌراتها .  أدرس اتجاه تغٌر  (2

 ٌطلب تعٌٌن معادلة له .    و    بجوار     ٌقبل مستقٌم مقارب مائل     اثبث أن  (3

 .     و     أدرس الوضع النسبً لـ  (4

 مع حامل محور الفواصل .     عٌن فواصل نقط تقاطع المنحنى  (5

 -1و  8عند النقطتٌن ذات الفاصلتٌن     للمنحنى      و      اكتب معادلتً المماسٌن  (6

 على التوالً . 

ωاثبث أن  (7 (
  

 
     

 

 
 .     هً مركز تناظر لـ  (

 .     أرسم المستقٌمات المقاربة ، المماسٌن و  (8
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 الاختبار الاخير في مادة الرياضيات

ت ر  5ع ت /  5المستوى :                                                                                                      سا5المدة :  

 التمرين الاول :

المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس    , ,O i j  نعتبر النقط ، 5,0A  ، 2,1B ، 6,3C 

  ABCثم استنتج طبٌعة المثلث  BCو  AB ،ACأحسب الأطول  .1

2.    مستقٌم ٌشمل النقطةB  وعمودي على المستقٌم BC 

أكتب المعادلة الدٌكارتٌة للمستقٌم  . أ   

والمستقٌم Aأحسب المسافة بٌن النقطة  . ب   

نعتبر الدائرة  .3 C : ²التً معادلتها ² 4 4 1 0x y x y      

للدائرة   rونصف القطرحدد المركز  . أ C  

تحقق أن النقطة  . ب 5, 2D   تنتمً الى الدائرة C  

أكتب المعادلة المماس  . ت D للدائرة فً النقطةD . 

 التمرين الثاني :

 

 إلٍك السلسلت الإحصائٍت الممثلت فً الجدول التالً ;

23 22 21 : 9 8 7 6                

4 8 6 2 3 5 8 4                

 

 (.     (احسب الىسط الحسابً والتباٌن والانحراف المعٍاري لهده السلسلت )التدوٌر إلى 2

(احسب الربعً الأول والثالث والىسٍط لهده السلسلت ثم استنتج الانحراف الربعً لهده السلسلت.3  

 (.cm 2(أنجز مخططا بالعلبت لهده السلسلت)الىحدة 4

 

 التمرين الثالث :

 ; ;O i j معمم متعامد ومتجانس لممستوي ،  C  دائرة مركزىا 2;3A  2ونصف قطرىا .  

h 1ونسبتو Oالتحاكي الذي مركزه 

2
  

أرسم  (1 'C  صورة C  بواسطةh . 
أكتب معادلة لمدائرة  (2 'C . 

 مع التمنيات لكم بالتوفيق والنجاح *عطمة سعيدة *



 



 في مادة الرياضياتإختبار الثلاثي الثالث  �
3

1

2
i

i

ASE
=
∑ 

 نقاط) 70ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(  �☺�التمرين الأول : �

)�ينا :  �xدد حق�قي�رهن ٔ�نه من ٔ��ل كل  )1 ) ( )
2

1 2

2

x
cos x

+
=

cos. 
)  التالية :  xالمعاد) ذات ا%هول الحق�قي ℝ�ل في )2 ) ( ) ( )2 3 2 0E x x− + =: cos cos  

�πدد حق�قي من ا%ال  aليكن  )3
0
2

 
 
 
)ح�ث :  ; ) 2 3

2
a

+
=cos. 

)ٔ�نَ :  من تحقق  )�ٔ   ) 2 3

2
a

−
=sin ُحٔسب  ثم�( )2acos .  

  .aاس@ت?<ج قيمة  )ب 
)�ين القيمة المضبوطة لكل من العددCن:    )ج  )4 2017πa +sin  و( )4 1438πa +cos. 
 نقاط) 60ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( �☺�التمرين الثاني :  �

      ABCD 1 مربع طول كل ضلع من �ضٔلا�ه،M  تصف القطعةSمAB  .  

BCنقطة من القطعة Nو           : 1ح�ث

3
CN =.  

)ٔ�) بين ٔ�نَ :   )1 ) ( ). .DM DN DA AM DC CN= + +
����� ����� ���� ����� ����� ����

. 
DM.الجداء السلمي ب) ٔ�حسب  DN

����� �����

.  
 .DNوDMٔ�حسب الطولين  )2
DM.احسب )3 DN

����� �����

�بدلا) 
cosMDN ين القيمة المضبوطة لـ و��

cosMDN سYل اثم اس@ت?<ج قZزاوية�
MDN. 

 .MDNٔ�حسب مسا�ة المثلث )4
 نقاط) 70ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( ☺☺�التمرين الثالث :    �

)المس@توي الم?سوب إلى المعلم المتعامد والمت`ا_س في  ), ,O i j
� ��

)نعتبر  )C مجمو�ة النقط( )M x y;  من المس@توي
4 بحيث Cكون :  4 2 0x y x y+ − − − =² )والنقطتين   ² )5 3A )و  ; )1 1B − ;.  

)بين ٔ�ن ا%مو�ة )1 )C رة يطلب تعيين مركزهاlهي داΩ ونصف قطرهاR. 
)ت?تميان إلى ا�اlرة  Bو  Aبين ٔ�نَ النقطتين )2 )C. 
)لمماسZٔ�كتب معاد) دCكارتية  )3 )T Zرةlاs( )C في النقطةA. 
)بين ٔ�نَ :  )4 ) 3 2T y x= − −' )مماس sZاlرة  : )C في النقطةB. 
 . 2و_سz<ه  Bالتyاكي اwي مركزه  hليكن  )5

)معاد) دCكارتية sZاlرة ٔ�كتب ثمَ Aهيh|لتyاكي  Ωبين ٔ�ن صورة  ) �ٔ  )'C  رةlصورة ا�ا( )C اكيyلت|h. 
)ا�اlرةومسا�ة  ٔ�حسب محيط   ) ب )'C .  

          óÝ�È�@☺@‡ïÉ�ò@ � أساتذة المادة  ☺والنجاح  �بالتوفيق 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مدرية التربية لولاية البيض

 المدة : ساعتينثانوية الشــــــلالة                                                                               

 للثانية علوم تجريبية إختبــــــــــــار الفصل الثــــــــــــالث

15.05.2017 

 ن(05)التمرين الاول :

 اختر الاجابة الصحيحة مع تبرير اختيارك :

,𝑜)المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس  .1 𝑖, 𝑗)  نعتبر النقط ،𝐴(1,3)  ،𝐵(−4,−8)  ،

𝐶(1,7)  الجداء السلمي لـــ𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . AC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ........8−  -ج      20−  -ب         44 -أ يساوي    
 هي ........... 𝐴(1,1,1)و تشمل النقطة  O( التي مركزها Sالكرة )معادلة سطح  .2

𝑥2 -أ + 𝑦2 + 𝑧2 = 𝑥2 -ب       3 + 𝑦2 + 𝑧2 = √3                                                   

𝑥)  -ج − 1)2 + (𝑦 − 1)2 + (𝑧 − 1)2 = 3 
3. 𝑢⃗⃗  و𝑣    شعاعان من المستوي‖𝑢⃗⃗ + 𝑣‖2 = 𝑢⃗⃗2 + 𝑣2  ............ معنــــــاه 

   𝑣يساوي   𝑢⃗⃗ -ج                        𝑣يعامد   𝑢⃗⃗ -ب           𝑣يوازي   𝑢⃗⃗ -أ
4. A  وB نقطتان متمايزتان من المستوي ، مجموعة النقط M  : من المستوي التي تحقق العلاقة

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗.MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  هـــــي ............  0

 . (𝐴𝐵)المستقيم  -ج                [𝐴𝐵]الدائرة ذات القطر  -ب            [𝐴𝐵]محور القطعة  -أ

 ن(05)التمرين الثاني :

,O)الفضاء منسوب الى معلم متعامد و متجانس  i⃗, j⃗, k⃗⃗) . 

)𝐴(−1,1,0)    ،𝐵(1,2,−3)   ،𝐶نعتبر النقط  
1

3
,
5

3
, −2)        ،𝐷(2,3,−2) . 

 في استقامية . A  ،B  ،Cبينّ انّ النقط  .1
 . ABDثم حدد طبيعة المثلث  ADو  AB  ،BDأحسب الأطوال  .2
 . ABDمركز ثقل المثلث  Gعينّ احداثيات النقطة  .3
 . (AD) أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم  -أ  .4

,𝑃(𝑂( مع المستوي  ADعينّ نقط تقاطع المستقيم ) -ب 𝑗, 𝑘⃗⃗) . 

 . [𝐴𝐷]و قطرها  Oأكتب معادلة لسطح الكرة التي مركزها 

 

 أقلب الصفحـــــــــة                                     

2as.ency-education.com



 

 ن(05)التمرين الثالث :

 سوداء لا نفرق بينهم باللمس . 8بيضاء و  5حمراء ،  4صفراء ،   3كرية ، منها  20كيس يحتوي على 

 نسحب من الكيس بطريقة عشوائية كرية واحدةو نراقب لونها .

 أحسب احتمال الحوادث التالية : .1

A . الكرية المسحوبة صفراء : 

B . الكرية المسحوبة حمراء : 
دج ، و اذا تحصلنا  4المتغير العشوائي معرف كمايلي : اذا تحصلنا على كرة صفراء نربح  Xليكن  .2

دج و اذا تحصلنا على كرة سوداء  7دج و اذا تحصلنا على كرة بيضاء نربح  2على كرة حمراء نخسر 

 دج . 3نخسر 

 . Xم الممكنة للمتغير ماهي القي -

 . Xأكتب قانون الاحتمال للمتغير العشوائي  -

 . هل اللعبة في صالح اللاعب ؟  𝐸(𝑋)أحسب الأمل الرياضياتي  -

  ن(05)التمرين الرابع :   

 اليك السلسلة الاحصائية التالية :

20 17 15 13 11 10 𝑥𝑖 
1 2 3 5 2 1 𝑛𝑖 

 

 عينّ الوسط الحسابي للسلسلة . .1
 عينّ قيمة الوسيط ، الربعي الأول ، الربعي الثالث. .2
 أحسب التباين و الانحراف المعياري. .3

 

 

 

 

 

 انتهى " عطلة سعيدة"                                                                      
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2016/2017: مجيخية التخبية لهلاية باتشة                                                                    الدشة الجراسية  

الدشة الثااية عمهم تجخيبية:  ااهية   الليج  آ  ميية                                                                    السدتهو   

 ا تبار الثلا ي الثالث في مادة الخياضيات

( نقاط07): التمرين الأول  

 : II) أو  I)  أجب فقط على أحد الجزئين

. كسا هه مهضح في الذكل أسيمه ABCD التبخ، في اليزاء، رباعي الهجهه السشتعم   (I   

مشترف القطلة  Iلتكن الشقطة  AB  و الشقطةJ  مشترف القطلة CD  . لتكن الشقطتانE وF  حيث يكهن كلا من
 . متهازي أضلاع IBDF و  IACEالخباعيين 

باعتبار اليزاء مدودا بالسلمم  (1 ; , ;B BC BD BA عين إحجا يات كلا من الشقط I ،J ،E وF م تحقق أن الشقطة  J 
هي مشترف القطلة السدتقيسة EF . 

 .من ايذ السدتهي  CE و DA ،DBأ بت أن الأشلة  (2
 .تحقق من صحة الشتائج الدابقة دون تهظيف السلمم الدابق، أي بالاعتساد عمى قهاعج الحداب الذلاعي في اليزاء (3

 

(II لتكن الشقط  7;7;3A ، 5; 1;11B   ، 1; 7; 5C   ، 1;4;3 5 3D و  2;6;14E اليزاء السدود بالسلمم الستلامج  في
و الستجااذ  ; , ,O i j k . 

 و AB ،ACهل الأشلة .  BCو AB ،ACأحدب إحجا يات كلا من الأشلة  (1 6; 14; 8w    من ايذ السدتهي ؟   
تشتسي إلى سطح الكخة  Dو A ،B ،Cتحقق أن الشقط  (2 S التي مخكدها  1; 1;3  و ارف قطخهاR يطمب حدابه. 
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أستشتج ملادلة ديكارتية لدطح الكخة  (3 S . 
أكتب ملادلات السدتقيم  (4  الحي يذسل الشقطة E  و u AB AC  شلاع تهجيه له، أو تسثيلا وسيطيا له. 

( نقاط09): التمرين الثاني  

 السدتهي مدود بالسلمم الستلامج و الستجااذ  ; ,O i j    . تلطى الهحجة بـالـ:cm 1i:        و لجيشا  j     

لتكن 2;1A ، 5; 1B و  8;3C  لا ة اقط من السدتهي و لتكن الشقطة H  مشترف القطلة السدتقيسة AC.  

أكتب ملادلة ديكارتية لمسدتقيم   م H وA،B،C عمم الشقط  -1  الحي يذسل الشقطة A و  3; 2v  شلاع ااظسي له. 
 لتكن  -2  مجسهعة الشقط  ;M x y 2: من السدتهي حيث 2 10 2 13 0x y x y                                              

أ بت أن ( أ    هي دائخة مخكدهاB و ارف قطخهاr يطمب حدابه . 
أرسم السدتقيم  ( ب   و الجائخة .  
تحقق حدابيا أن  ( ت A   م حجد بجقة قيسة   ,d B   السدافة بين الشقطةB  و السدتقيم . 
استشتج الهضلية الشدبية لكل من السدتقيم  ( ث   والجائخة . 

BA. أحدب الججاء الدمسي  -3 BC  بطخيقتين و استشتج قيسة مقخبة بالجرجات لقيذ الداويةˆABC. 
 .بطخيقتين مختميتين BH أحدب الطهآ  -4
2:   من السدتهي و التي تحقق N حجد طبيلة و عشاصخ مجسهعة الشقط  -5 2 21NA NC    
.:   من السدتهي حيث M حجد طبيلة و عشاصخ مجسهعة الشقط  -6 0MAMC  و أكتب ملادلة ديكارتية لها. 
التحاكي الحي مخكده h ليكن  -7 0;0O  1و ادبته

2
 .ادسي   و  صهرتي  و   عمى التختيب بالتحاكيh  . 

 . hعمى التختيب بالتحاكي  Cو A،Bصهر الشقط  Cو  A،Bعين احجا يي كل اقطة من الشقط  ( أ
استشتج ملادلة ديكارتية لكل من الجائخة  ( ب   و السدتقيم  . 
استشتج طهآ محيط و مداحة كل من الجائخة  ( ت    و السثمثA B C   . 

 ( نقاط04): التمرين الثالث

2: السلادلة حل في مجسهعة الأعجاد الحقيقية  (1 3 2 0x x   م استشتج حمهآ السلادلة  : cos 2 6cos 5 0     

;عجد حقيقي من السجاآ :  عمسا أن
2 2

  
 
 
  

7:    إذا عمست أن (2 2 6
sin

12 4

  
 

    
7:    أحدب  

sin
6

 
 
 

 . بطخيقتين 

 مــخاحـي لــدهـــخ: الأستاذ.                                 و بالتهفيق لمجسيعرمزان كخيم لأبشائشا الأعداء، عطمة سليجة
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 2016/2017 :السنة الدراسية اختبار الثلاثي الثالث لموضوع الإجابة النموذجية
  ثلاث ساعات (03) :المدة علوم تجريبية الثانية: الشعبة مراحي لزهر: الأستاذ الرياضيات : مادة

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

( نقاط 07 ): التمرين الأول  

(I  
 في الطعمم Fو I ،J ،Eتعيين إحداثيات كلا من الظقط (  1       ; , ,B BC BD BA......... 

 
1

(0;0; )
2

I ،1 1
( ; ;0)
2 2

J ،1
(1;0; )

2
E  ،1

(0;1; )
2

F 

: نتحقق بسيهلة أن
2

E F
J

x x
x


،

2

E F
J

y y
y


 و 

2

E F
J

z z
z


 ........................... 

 ىي مظتصف القطعة الطستقيطة Jإذن الظقطة  EF  
 .من ننس الطستهو  CE و DA ،DBإثبات أن الأشعة  (2

DA: حيي يكهن  و يكني إيجاد عددين حقيقيين  DB CE  ......................... 

:لديظا 0; 1;1DA  ، 0; 1;0DB  1و
0;0;

2
CE

 
 

 
 ......................................... 

: بحل الجطمة
0 0 0

1 0 1

0 0.5 1

 

 

 

 

   
  

: نجد    ; 1; 2    2 :و مظوDA DB CE ............. 

 :التحقق أن من صحة الظتائج بالحساب الشعاعي (3
1

0 0
2

BI BC BD BA     ،1 1
0

2 2
BJ BC BD BA   .................................. 

1
1 0

2
BE BC BD BA   ، 1

0 1
2

BF BC BD BA   
2 0JE JF BE BJ BF BJ BE BF BJ         .................................... 

AD DB AB  
2: و مظو 2DA DB AB DB AI DB CE      ......................................... 

(II  
و التحقق فيطا إذا كانت الأشعة  BCو AB ،ACحساب إحداثيات كلا من الأشعة  (1

AB ،AC و  6; 14; 8w    من ننس الطستهو ؟   

 12; 8;8AB    ، 6; 14; 8AC     ، 6; 6; 16BC    ، 6; 14; 8w   ........... 

 

 
 

02 
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w: بحيي يكهن   ولظبحي عن عددين حقيقيين  AB AC   أو: 

12 6 6

8 14 14

8 8 8

 

 

 

   

   
   

:  و مظو 
2 1

4 7 7

1

 

 

 

 


 
   

:  و مظو   ; 0;1   .................... 

 .  من ننس الطستهو BCو AB ،ACو مظو الأشعة  

تظتطي إلى سطح الكرة  Dو A ،B ،Cالتحقق أن الظقط  (2 S التي مركزىا  1; 1;3  
 :يطمب حسابو Rو نصف قطرىا

10A B C D     10: و مظوR  ................................................ 

استظتج معادلة ديكارتية لسطح الكرة  (3 S : 
       

2 2 2 2: 1 1 3 10S x y z      ............................................ 
2 2 2 2 2 6 89 0x y z x y z        ............................................... 

كتابة معادلات الطستقيم  (4  الذو يشطل الظقطة E  و u AB AC   ،شعاع تهجيو لو
 :أو تطثيلا وسيطيا لو

 2;6;14E   و 18; 22;0u   إذن         : 

2 18

: 6 22

14 0

x t

y t

z t

 


  
  

  .............. tحيي  

 ( نقاط 09 ): التمرين الثاني
كتابة معادلة ديكارتية لمطستقيم  ثم H وA،B،C   تعميم الظقط  -1  الذو يشطل الظقطة 

A و  3; 2v  شعاع ناظطي لو......................................................
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  : 3 2 0A Ax y c    4c:         و مظو    إذن       :  : 3 2 4 0x y    ................. 
    لتكن -2  مجطهعة الظقط  ;M x y 2:من الطستهو حيي 2 10 2 13 0x y x y     
اثبات أن ( أ    ىي دائرة مركزىاB و نصف قطرىاr يطمب حسابو: 

: لديظا     
2 2

10 2 4 13
13

4
L

  
   و مظو  دائرة مركزىا: 10 2

;
2 2


 

  
 

:أو  5; 1   

B: و مظو  13:  و نصف قطرىاr L   ...................................................... 
رسم الطستقيم  ( ب   و الدائرة  :................................................................. 
التحقق حسابيا أن  ( ت A   ثم تحديد بدقة قيطة  ,d B   الطسافة بين الظقطةB  و

والطستقيم   
2: لديظا 2 10 2 13 4 1 20 2 13 0A A A Ax y x y          ................................. 

  
 

22

3 2 4 13
; 13

133 2

B Bx y
d B r

 
    

 
 ............................................ 

استظتاج الهضعية الظسبية لكل من  ( ث  و  : 
بطا أن   ; 13d B r    و   A    فان  :    مطاس لـمدائرة   في الظقطة A...... 
BA.حساب الجداء السمطي -3 BC بطريقتين و استظتج قيطة مقربة بالدرجات لقيس الزاويةˆABC 

: لديظا 3;2BA   و 3;4BC فان  :     . 3 3 2 4 1BA BC      .......................... 
ˆ: من جية أأرر  ˆ. cos 13 5 cosBA BC BA BC ABC ABC      .............................. 

cosˆ1: و مظو
5 13

ABC


 و مظو  :ˆ 93.18ABC  .................................................... 

 : بطريقتين BH    حساب الطهل  -4

;: لديظا
2 2

A C A B
x x y y

H
  

 
 

:  و مظو  5;2H  .و لديظا : 5; 1B  3:  إذنBH ........  

2:  حسب مبرىظة الطتهسط لديظا:  من جية أأرر  2 2 21
2

2
BA BC BH AC   ............... 

: و مظو 
22

2 2 1
13 5 2 2 10

2
BH   2 و مظو 9BH  3: و بالتاليBH  ............... 

2:  من الطستهو عمطا ان Nتحديد طبيعة و عظاصر مجطهعة الظقط  -5 2 21NA NC   

2: حسب مبرىظة الطتهسط لديظا 21
2 21

2
NH AC  و مظو : 

2
2 1

2 2 10 21
2

NH   

2:  و ىكذا 21 1
10

2 2
NH    1: و مظو 1 2

2 22
NH    ............................. 
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2و نصف قطرىا  H في ىذه الحالة ىي دائرة مركزىا Nمجطهعة الظقط 

2
 ................... 

.: من الطستهو حيي Mمجطهعة الظقط  -6 . 0MAMC AM CM   ىي الدائرة التي قطرىا
 AC .............................................................................. 

بتطبيق العبارة التحميمية لمجداء السمطي لمشعاعين  2; 1AM x y   و 8; 3CM x y  نجد: 

     2 8 1 3 0x x y y      2:  أو أن 2 10 4 19 0x y x y     .................. 

التحاكي الذو مركزه hليكن  -7 0;0O  1و نسبتو

2
 .نسطي   و  صهرتي  و

   عمى الترتيب بالتحاكيh . 
عمى الترتيب  Cو A،Bصهر الظقط  Cو  A،Bتعيين احداثيي كل نقطة من الظقط  ( أ

 . hبالتحاكي 

 A h A  1:  معظاه

2
OA OA   1: و بالتالي

1;
2

A
 
   
 

 ................................ 

 B h B  1:  معظاه

2
OB OB   5: و بالتالي 1

;
2 2

B
 
  
 

 ................................. 

 C h C  1:  معظاه

2
OC OC   3: و بالتالي

4;
2

C
 
   
 

 ................................ 

استظتاج معادلة ديكارتية لكل من الدائرة  ( ب   و الطستقيم  : 

     
22 2

: B Bx x y y k r  
         أو : 

22 2
5 1 1

: 13
2 2 2

x y
    

           
     

 

  2 2 13
: 5 0

4
x y x y       ............................................................. 

   يشطلA  و يهازو   أو 3; 2v  ىه أيضا ناظطي لـ :  ....................... 

  : 3 2 0A Ax y c 
     2:  ومظوc  أو أن  :  : 3 2 2 0x y    ................... 

محيط  ( ت   ىه : 
13

2 13 ;
2

u l 
 

  
 

: و مساحتيا  

2

13 13
;

2 4
u a



 

  
 

 .... 
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Aمحيط الطثمي  B C   ىه   :   
1 5 2 10 13

5 13 2 10 ;
2 2

u l
 

     ........ 

 :و مساحته هي   
2

1 1 5 13
sin sin 93.18 2.25 ;

2 2 8
BA BC B u a

 
       
 

 ........... 

 ( نقاط 04 ): التمرين الثالث
2:   الطعادلة (1 3 2 0x x    1حمين ىطا        تقبل فيx   2أوx ............ 

;
2 2

 


 
  
 

0:  إذن  cos 1   

: حسب نتائج دساتير الجطع لديظا  2cos 2 2cos 1   ..................................... 
: الطعادلة: إذن cos 2 6cos 5 0     تكافئ الطعادلة : 22cos 1 6cos 5 0     
22cos:     إذن 6cos 4 0       

2cos:    و مظو 3cos 2 0   ........................................................... 
cosx:    بهضع  2:     نجد 3 2 0x x   

1x      :إذن   2أوx أو         :cos 1         أوcos 2 ........................  
cos:  الطعادلة 2   لا تقبل حمهل لأنو من أجل كل من;

2 2

  
 
 

  :0 cos 1  ....... 

cos: الطعادلة 1   تقبل حلا وحيدا في الطجال ;
2 2

  
 
 

0و ىه    ..................... 

: إذن الطعادلة cos 2 6cos 5 0   تقبل حلا وحيدا في الطجال ;
2 2

  
 
 

 ..... ىه الصنر

7حساب  (2
sin

6

 
 
 

 :بطريقتين 

7:     لديظا:الطريقة الأولى 1
sin sin sin

6 6 6 2

  


     
          

     ........................
 

:     نعمم أن:الطريقة الثانية sin 2 2sin cosx x x و بالتالي فان ،: 
            7 7 7 7

sin sin 2 2sin cos
6 12 12 12

           
          

        
(.............  )......... 

7:     و لكن 4 3
cos cos cos

12 12 12 3 4

         
        

     
 .................................... 

7:     و مظو
cos cos cos sin sin

12 3 4 3 4

             
          

         
  

7:     و مظو 1 2 3 2 2 6
cos

12 2 2 2 2 4

  
     

 
 .................................... 

7: نجد ():  بالتعويض في العلاقة 2 6 2 6 2 6 4 1
sin 2 2

6 4 4 16 8 2

         
                     .......

 

 مـراحي لـزهــر  :من إعداد الأستاذ
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